



关键词 守护

# 道路积水、树木倒伏、居民转移……防汛人员在行动 他们的坚守保障城市运行安全

株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 任远 通讯员/单纯 刘天乐

道路积水、树木倒伏、交通受阻……6月24日以来，城区连降暴雨，给市民生活和工作带来不少影响。全市城管系统、国网株洲供电公司全力投入防汛应急抢险，用他们的坚守保障城市安全运转。



6月27日下午5时，白石港路(人民北路至红旗北路段)仍实行交通管制，因一处涵洞积水，车辆无法通行。图为市政部门调集大型设备抽排积水。记者/刘平 摄

## 人员被困、大树倒伏…… 城管人员赶来救援

“暴雨来临，我们被困在家中，多亏了城管人员赶来救援。”获救后，荷塘区月塘街道坝老组散户居民李先生向救援人员连连致谢。他家的住房地势低洼，积水严重，居民出行之路受阻。得知此时，荷塘区城管局第一时间安排应急队员带着设备前来抽排积水，保障了这一片区居民生活和出行安全。在荷塘区果木园小区，一株直径约一米的梧桐树倒伏，小区围墙、电线等不同程度受损。得知此时，荷塘区园林绿化人员第一时间赶到现场，冒雨分割、清运树干，及时消除安全隐患。

## 24小时值守 护送古桑洲居民安全转移

“古桑洲现水位39米，还有2米进洲，目前用电情况良好。”6月26日早上8时，在新一轮暴雨侵袭下，国网株洲天元供电公司王家坪供电所台区经理胡炬、黄灯，在古桑洲已蹲守了一天，两人再次发出水位和供电情况播报。古桑洲是湘江株洲段的江心岛，岛上有68户人家。雨情汹汹，湘江水情瞬息万变，古桑洲的供电用，紧紧牵住该供电所全体人员的心。当天，胡炬、黄灯与水利部门工作者一起上岛，执行24小时值守任务。从白天到晚上，他们一起观察洲上水位情况，巡视检查用电设施运行情况，每隔两个小时，便向公司的防汛工作群里通报洲上的水位和用电情况。26日早上8时，该供电所接到社区通知，汛情不容乐观，岛上所有居民必须撤离，时间是当日下午5时前。得知情况后，该所立即组织党员先锋队前往

政中心应急队员立即赶往现场支援，及时抽排积水。同时，该中心按照“一点一策”机制强化庆云山路、堤升街、江渌路等重点区域的排水疏通和清淤工作，安排市政队员24小时巡查值守，及时清理泄水井、雨污检查井内垃圾淤泥30余吨，确保排水通畅。在天元区，环卫工人冒雨出动，到达此前的积水点、重要路段开展清淤和环境卫生清洗保洁作业，确保道路快速恢复洁净通畅。截至6月27日下午5时，针对此次暴雨应急，全市城管系统累计出动巡查应急车辆548台次，应急巡查人员1451人次，市政队员及时处置道路积水隐患66处。同时，园林绿化、城市照明、户外广告等部门不间断开展设施巡查，及时发现并消除安全隐患。

## 古桑洲，协助洲上居民撤离。

党员先锋队上岛后，迅速开展安全检查和宣传，观察水位是否影响居民家内部用电设备，并告知居民离岛前将电器设备搬到高处，拔掉插头，拉下电闸。同时，和赶来执行转运任务的水上交通执法人员一起，帮助居民转移物品，直至岛上居民全部安全撤离。“古桑洲每次涨水，你们总是主动关心和帮助我们，有你们在，我们放心！”社区书记罗利军紧紧握住所长袁可旺的手，深表感激。暴雨前，王家坪供电所就对辖区9个排渍站开展特巡，利用“村网共建”平台与社区电力联络员保持密切联系。暴雨发生时，该所严格执行24小时应急值班制度，保障抢险队伍时刻处于“备战状态”，配足应急抢修车辆，以及沙袋、应急照明、发电机、抽水泵等防汛物资，全力守护电网安全度汛。

关键词 汛情

# 65小时，湘江株洲站水位上涨7.85米

预计今日上午退出警戒水位

本报讯(株洲晚报融媒体记者/俞强年 通讯员/彭小波) 6月27日0时15分，湘江株洲站出现洪峰水位40.97米，超警戒水位0.97米，相应流量1.43万立方米每秒。这也是今年以来湘江株洲站水位首次突破警戒线，且出现的最高洪峰水位。26日5时05分，渌水干流大西滩站出现洪峰水位53.20米，超警戒水位1.7米，超保证水位0.7米，过程涨幅5.87米。受上游和重要支流来水影响，再加上湘江

流域中上游发生强降雨过程，导致湘江株洲站的水位不断抬升，26日5时35分水位达40.02米，超过警戒水位0.02米，到6月27日0时15分出现40.97米洪峰水位。6月24日6时50分，湘江株洲站水位33.12米，到27日0时15分达到40.97米的洪峰水位，在65小时25分钟上涨了7.85米。27日，随着降雨明显减弱，大雨转小雨，预计湘江干流株洲站将于28日上午退出警戒水位。

# 改装车“炸街” 交警：查是必须的

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/胡沛) 不见其车先闻其声，道路上的飙车“炸街”党让市民深恶痛绝。想做路上“显眼包”，交警部门不允许！6月26日下午7时许，渌口公安分局交警大队查处一起改装“炸街”案件。

当时，一中队民警巡逻至渌口镇黄金路口时，发现一辆两轮摩托车排气管发出非常大的噪音。交警立即对其拦停，发现该摩托车排气管存在明显改装痕迹。经询问，该车驾驶人承认在不久前对其排气管进行了改装。

随后，民警依法对其违法行为处以200元罚款的处罚，并责令其将改装车辆恢复原状。

有人认为，“炸街”也就是为了“轰”一下，没什么危险，认为没必要查那么严。渌口交警表示，千万不要这么想，欲望是会失去控制的！当“炸街”车不再满足于制造声浪，超速、闯灯、追逐竞驶等交通违法行为便会随之而来。

据了解，“炸街”的副作用很大，主要是3条。一是影响社会治安、干扰居民生活。“炸街”车制造出刺耳的噪音，扰民严重，特别是在夜深人静的时候。二是扰乱正常交通秩序。“炸街”车辆除了制造噪音，往往还伴随着超速、追逐竞驶等交通违法行为，妨碍正常通行，给道路交通安全带来隐患。三是极易造成交通事故。“炸街”车辆驾驶员为了追求刺激，会不顾后果做出极其危险的举动，极易导致交通事故，轻则伤、重则亡，这给伤者个人和其家庭带来无法挽回的损失和无法弥补的痛苦。

交警部门提醒，如果大家在日常生活中看到“炸街”车辆出没，千万不要想着忍忍就算了，一定要及时举报，否则后患无穷。

## 影讯 美达影城(6月28日)

云边有个小卖部
10:35 12:00 13:00 14:25 15:25 16:10 16:50
17:50 18:35 19:20 20:20 21:00 21:45
海关战线
12:40 14:50 16:10 17:00 18:20 19:10
20:30 21:20 22:40
寂静之地：入侵日
14:25 16:20 18:15 20:10 22:05
我才不和你做朋友呢
11:35
沙漏
10:15 12:20
排球少年!!垃圾场决战
10:20
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

## 开奖 (开奖日期:2024年6月27日)

福彩
双色球 24073期
03 09 12 18 28 30 01
3D 2024169期
4 0 2
体彩
排列3 24169期
7 5 9
排列5 24169期
7 5 9 3 1

# 你就餐前会查餐厅评分吗?

株洲晚报融媒体记者/刘芳

就餐前，你会先查看餐厅的评分吗？近日，“评分低的店可能更好吃”“年轻人报复性挤爆3.5分餐厅”等话题引发广泛讨论。记者采访了一些市民，有些人对评分要求严格，甚至要4.8才行，有些则完全不在乎。除了评分，就餐环境也是不少人查询的重点。

## 一些消费者选餐厅，先查评分成“固定动作”

外出就餐选餐厅先查评分，已经成为很多年轻消费者聚餐前的“固定动作”。尤其是在陌生城市和不熟悉环境就餐时，消费者更依赖于评分推荐。

00后朱女士是一个探店达人，每周都会到城市的各个角落去探店，而探店的依据就来自各个平台的推荐。“有些‘高分店’会让人失望，有些‘低分店’反而会带来惊喜。”朱女士说，每个人的评判标准不一，这也可以理解，恰巧这也是探店的神秘感。

对于很少在外就餐的市民李先生来说，若是在不熟悉的外地，就餐前会先查看下餐厅评分，“高分店”会是就餐的首选。“即便是存在个人喜好的差异，选择高分店的话，也不会特别差，相对‘安全’，不易踩雷。”李先生表示。

也有一部分市民不信评分，他们认为网络平台的评分存在失真，一些低评分餐厅并不像分数

## 你有被商家要求给5星好评吗

据了解，在大多数点评和外卖平台上，一个店铺的满分是5分。而3.5分餐厅，就是“中等生”。

“只要你在XX点评打卡本店，并附3张图和15字好评，就可以免费赠送一份蔬菜。”“只要你给我们店五星好评，并写一段文字点评，就可以获得优惠券15元。”……市民李女士对记者表示，她经常在某点评平台团购套餐，很多商家在套餐本身已有折扣的情况下，好评还可以赠送菜品。

记者采访发现，和李女士有相同经历的人不在少数。随便拍几张图，再给5星好评，对消费者来说是随手的事，而对商家来说，付出的成本可能是价值十几元的一盘菜，几元的水果和饮品，也可能是代金券和打折券。

在餐饮界的评分等级划分中，0.1分的差距很

## 年轻人“抛弃”高分餐厅了吗

随着评分的“水分”越来越多，一些被高分餐厅“伤害”多次的消费者，选择举起“支持低分餐厅”的大旗，主打一个“高分避雷”。

“一些藏在老旧小区的一些‘苍蝇馆子’，虽然门店不起眼，环境一般，但通常会带来很多惊喜，味道好，价格实惠。”市民刘女士和朋友经常会去搜索一些小店，她总结了一些挑选餐厅的经验，评分在3.7分到4.2分之间，会比一些刚开张不久评分就冲到4.5分的店更有保障。

如何在平台上看到真实且客观的评价，探店经验丰富的朱女士支招：“直接点击全部评价，然后按时间排序看最新评价，尤其是没图且字少的，反而最真实。”

也有网友补充称，要看差评。按照常理来说，

## 餐厅该靠什么吸引消费者

在互联网时代，除了评分，餐厅该靠什么吸引消费者？

评分是选择餐厅的参考因素之一，但不是唯一的判断标准。单纯的分数和模棱两可的评价，难以全面体现一家餐厅的特点。

“注水的评分会让分数失去参考意义，也不是餐饮企业维持长久发展的正道。企业要用心经营的，是注重提升食材、口味、服务等品质，形成好口碑。”张小红说，“营销再好，评分再高，若品质不佳，消费者也会离开。”

呈现出来得那么差。

“我们家楼下的一家小龙虾店评分还不到4分，但超级好吃。”在石峰区长大的张小红向记者分享了自己的宝藏店，“这家店在小区里开了十几年，我们从小吃到大，味道很正，是我和朋友每年夏天必去的店。”

“这家餐厅因为不维护评论被埋没了”“看到评分只有3.5分，心里还在打鼓，吃了以后觉得远超期待”……不少网友在社交平台分享了“勇闯”低评分餐厅的经历。

在某社交平台一项超6000人参与的投票“你就餐前会先查看餐厅评分吗”中，有近一半的网友选择了“一定会看”，超2000名网友选择“偶尔会看”，选择“完全不看”的只占了十分之一。

评论区有不少网友表示，除了一些比较熟悉的餐厅外，要选择吃什么几乎都得靠评分来决定。

多时候意味着“天壤之别”。以某款软件的美食评分体系为例，4分以上就会优先被列入“推荐”选择，3.9分就沦为“低评分”餐厅。为了提高评分，许多商家使出了“十八般武艺”。

比如，为了提升在网络平台上的评分，不少商家通过送菜、送饮料、送优惠券等方式，来换取晒图、好评。为了适应短视频平台的“流量玩法”，一些商家还会邀请美食博主来探店，刷一波精心包装的“通稿式评论”。

餐厅对于评分的看重显而易见，但店员要好评的情况也引发部分消费者反感。不少网友表示，如果店员态度好，菜品也还满意的情况下，一般可以给出好评，但也有些店“强要好评”的行为，会引发消费者不满。

大部分顾客即使对菜品满意，也很少主动花时间写好评，但差评除了一些恶意的之外，是最能反映餐厅的真实情况。“如果差评大多数都只是投诉服务、环境等，那代表菜品大概率没什么问题。”

“勇闯3.5分餐厅，其实也凸显年轻人的消费思维和消费行为发生了根本性的变化，他们更注重餐厅的性价比。”商业观察员李哲分析，近几年长沙、重庆、成都等网红城市崛起，会有很多味道不错的“苍蝇小馆”，他们没有进行刷分、引流，或者其他“注水”行为，一些硬件环境也不是特别“高大上”，但可以凭借品质、内核来吸引年轻人。

不过也有网友担心，5分能够刷出来，3.5分不是也可以操作，要想找到真正的“宝藏饭店”，唯一的办法就是放下手机，多出去走走尝尝。

“商家自身应积极提升产品品质以适应市场需求，把注意力多放在琢磨菜品、提升口味的本职工作上，不断增强‘好吃’和‘卫生’两个核心竞争力，真正赢得好评。”李哲认为。

此外，点评平台也应进一步完善评价机制和展示机制，如开通用户举报通道，堵住“刷好评”的漏洞，让评价机制回归真实，还要突破“唯分数”规则，建立更加多元的展示机制。相关部门也要加强监管，依法严惩违法违规乱象，逐渐净化点评生态。



网友分享选餐厅的经验。刘芳摄



在某社交平台上，网友分享的小众餐厅。刘芳摄

## 记者手记

各种传播媒介的广泛使用，使传统的饮食社交从线下转向线上，在选择就餐商家之前，打开点评类App查分挑选已经成为消费者的习惯，餐厅的网络评分越来越影响消费者的就餐选择。但是，评分不完全等于品质，只有让餐厅点评机制逐渐回归真实，才能引导商家回到“好好做食物”的本职，不必把过多精力，放到“卷好评”的泡沫中去。